
新型コロナウイルス感染症拡大に係る緊急会員アンケートの結果について 

 

新型コロナウイルス感染症の拡大が市内事業所の経営に及ぼす影響を調査するため、会員の皆様にご協力を

頂いて実施しました緊急アンケートの調査結果をまとめましたのでご報告いたします。 

ご協力いただきました皆様に厚くお礼申し上げるとともに、参考にしていただければ幸いです。 

令和２年 ６月 

調査形式：アンケート調査 

調査期間：令和 2 年４月１日～４月 30 日 

回答数：35 件 

アンケート結果 

 

〈設問１〉回答者の業種と従業員数について 

 

 

 

  業 種                    従業員数 

〈設問２〉新型コロナウイルス感染拡大により、現時点で貴社の業務に影響は出ていますか？ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

製造業

12%

商社・卸売業

9%

飲食業

11%

その他サービス業

20%

小売業

34%

建設業

11%

金融・保険・通信・情報・宿泊業・運輸業

0%

その他

3%

影響がある（出る）

85%

わからない

6%

影響がない

9%

5名以下

60%

6～20名

26%

21～50名

0%

51～100名

0%

101～200名

14%

201名以上

0%



〈設問 3〉新型コロナウイルス感染拡大により、今後貴社の業務に影響が出ると思われますか？ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所見】経営に影響がある（今後出る）と回答された方が４月の時点で既に８５%以上であり、多くの企業  

    が危機感を募らせていた。 

 

〈設問 4〉前問の影響について、「現時点」と「今後」のそれぞれの要因を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

要因  

1.海外・国内からの製品・部品・原材料の入荷の遅れ 7.社員・スタッフの出勤困難（欠勤増など）  

2.海外・国内への出荷の遅れ           8.輸出入手続きに関する遅れ、煩雑化など 

3.宿泊・飲食など予約キャンセルの発生（機会損失） 9.自社拠点の休業長期化 

4.会社全体の売上減少 10.取引先の休業長期化 

5.関連商品等（製品・部品・原料含む）の値上がり 11.投資計画の遅れ 

6.商品の欠品 12.その他 

  

 

【所見】物流や人の流れの停滞が、企業活動の売上げの大きな影響を及ぼす要因となっている。 

 

 

 

影響がある（出る）

91%

わからない

9%

影響がない

0%

現時点 

今後 



〈設問 5〉質問 4 の影響について、差し支えなければ半年先（9 月頃）までに見込まれる損害額をご記入く 

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所見】持続化給付金〔最大 200 万円（法人）、100 万円（個人）〕だけでは賄えない企業が多いと思われ

る。 

 

 

〈設問 6〉影響に対しどのような対策を図りますか？ 

 

 

 

 

 

〈設問 6〉影響に対しどのような対策を図りますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所見】時間や経費のかかる対策は取り組み難い傾向にある。 

 

50~100万円

7%

101万円~200万円

22%

201万円~400万円

29%

401万円~600万円

21%

601万円以上

21%

社員への感染予防の注意喚起

24%

接客対応マニュアルの変更

（マスク着用など）

15%

店舗や社内の衛生設備・

備品の追加

20%

商品・在庫の多めの確保

6%
社員・スタッフの再配置

2%

国内出張や営業活動の

自粛・縮小

8%

海外出張や営業活動の

自粛・縮小

1%

取引先（地域）の見直し

4%

投資計画の見直し

1%

生産計画の見直し

6%

海外駐在社員の帰国・海外規

定等の見直し

0%

テレワークや勤務時間短縮など勤務体制の変更

3%

その他

10%



〈設問 7〉貴社には今回のウイルス感染拡大などに対応した衛生対策や危機対策マニュアル等はあります

か？ 

 

 

 

  

〈設問 8〉新型コロナウイルス感染拡大の影響に対して、支援機関に期待する支援策はありますか？ 

 

 

金融支援・融資制度の拡充

32%

専門相談口の設置

14%
現地情報の正確な把握と情報提供

21%

海外駐在員向け支援物

資の確保・補給

0%

衛生対策マニュアル等

の策定支援

17%

雇用や就業形態、働き方

に関する対策

9%

その他

7%

ある

20%

ない

49%

検討中・作成中

31%


